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Βόλος, 23/10/2023 

Ο ΕΣΔ για τις πλημμύρες που έπληξαν τη Θεσσαλία  

Α. Ο κοινωνικός και επιστημονικός ρόλος που πρέπει να έχει το 

Πανεπιστήμιο μας στην ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας 

Τα τελευταία χρόνια βιώνουμε στην περιφέρεια Θεσσαλίας και γενικότερα στη χώρα, 

σειρά ακραίων φυσικών φαινομένων και καταστροφών, τόσο από δασικές πυρκαγιές 

όσο και από πλημμύρες. Οι καταστροφές αυτές, πέρα από την τραγική απώλεια 

συνανθρώπων μας, έχουν επιφέρει τεράστια οικονομική ζημιά αλλά και πολύ σημαντική 

περιβαλλοντική υποβάθμιση. 

Η επιστημονική κοινότητα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει αποδείξει έμπρακτα, 

πολλές φορές, τη θέλησή της να συμβάλλει στην ανόρθωση των πληγέντων περιοχών. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε τη συμβολή του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και 

Σχεδιασμού στην αποκατάσταση των περιοχών της Β. Εύβοιας που επλήγησαν από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021, όπως και στην περίπτωση του 

τυφώνα Ιανού όπου καθηγητές και φοιτητές από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 

επισκέφτηκαν πληγείσες περιοχές αμέσως μετά την καταστροφή και εκπόνησαν σειρά 

συναφών εργασιών που σχετίζονται με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας 

και τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών. 

Το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με την 

εξέχουσα επιστημονική και τεχνοκρατική επάρκεια, σε μία σειρά από συναφείς 

ειδικότητες, δασολόγοι, μηχανικοί, γεωπόνοι, κ.ά., μπορεί και πρέπει να 

εκπληρώσει τον κοινωνικό της ρόλο. Με την παρούσα, ανακοινώνουμε τη είμαστε 

στη διάθεση της πολιτείας (Κεντρικό Κράτος, Δήμοι και Περιφέρειες) σε όλα τα στάδια 

αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών, από την πρόληψη μέχρι την καταστολή 

ώστε να συμβάλλουμε με τη γνώση και την εμπειρία μας στον μέγιστο δυνατό βαθμό 

θωράκισης των περιοχών έναντι των φυσικών καταστροφών.       

Β. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μετά τις καταστροφές  

Από την πρώτη κιόλας κακοκαιρία, η διοίκηση του ΠΘ με την αρωγή της τεχνικής 

υπηρεσίας, των διοικητικών υπαλλήλων και του διδακτικού προσωπικού, δουλεύουν 

εντατικά έτσι ώστε να επανέλθει το Πανεπιστήμιο σε κανονικές συνθήκες λειτουργίας.  



Παρόλο που η προσπάθεια που καταβάλλει το σύνολο του προσωπικού είναι σημαντική 

και έχουν αποκατασταθεί σε ένα βαθμό οι λειτουργίες του ΠΘ, ένα πολύ σημαντικό 

μέρος των τμημάτων, δομών και υπηρεσιών μας υπολειτουργούν. Κάποια τμήματα 

αναγκάστηκαν να διεξάγουν εξετάσεις και μαθήματα εξ αποστάσεως. Πλείστα μέλη 

της πανεπιστημιακής μας κοινότητας ανησυχούν για τις σοβαρές συνέπειες που 

μπορούν να έχουν οι καθυστερήσεις και οι δυσλειτουργίες στην ομαλή ολοκλήρωση του 

ακαδημαϊκού έτους, στην διεξαγωγή της έρευνας και στην εν γένει εμπειρία των 

φοιτητών/ριών μας.   

Ο ΕΣΔ προτείνει  

*Να πυκνώσει η ενημέρωση για την πορεία εργασιών των κτιριακών υποδομών του 

ΠΘ σε όλες τις πόλεις και να εμπλουτιστεί με αναφορές στο κόστος και σε λεπτομερές 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των εργασιών αποκατάστασης.  

*Να μεριμνήσει το ΠΘ για τους πλημμυροπαθείς και πληγέντες φοιτητές/ριες σε 

ανθρωπιστικό και ακαδημαϊκό επίπεδο. 

*Να μην υποτιμηθούν οι καταστροφές σε εργαστήρια και έρευνες χρόνων. Να 

καταγραφούν και να αποκατασταθούν και αυτές κατά προτεραιότητα με τη βοήθεια 

περαιτέρω κρατικής χρηματοδότησης, εκτός δηλαδή της πρώτης οικονομικής 

βοήθειας που υποσχέθηκε το Υπουργείο Παιδείας. 

*Να αξιοποιηθεί το επιστημονικό προσωπικό του ΠΘ ώστε να προτείνει, να σχεδιάσει 

και να επιβλέπει τις όποιες εργασίες χρειάζονται όχι μόνο για την αποκατάσταση αλλά 

και για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών μας. Είναι αυτονόητο ότι όλα 

τα μέλη του ΕΣΔ είναι στη διάθεση του ΠΘ για το σκοπό αυτό. 

 

Τα παραπάνω είναι τα ελάχιστα που μπορούμε να κάνουμε ως πανεπιστημιακή 

κοινότητα γιατί είναι χρέος μας να διαφυλάξουμε το κύρος του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας και του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου εν γένει. 

Για το ΔΣ του ΕΣΔ-ΠΘ*  

Η Πρόεδρος 

 

Ο Γραμματέας 

Βανέσσα Κατσαρδή Μιχαήλ Βραχνάκης 

*Σημείωση: Η παρούσα ανακοίνωση πλειοψήφησε με 4/5. 


